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Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη σύμπραξη των μουσικών συνόλων της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και του Δήμου Αθηναίων.

Η συναυλία «Ελλήνων Ήχοι» πραγματοποιήθηκε κατόπιν συνεργασίας του 
Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων και της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στο προαύλιο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Αθηνών στην Πλατεία Μητροπόλεως.
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Ο Αρχιεπίσκοπος μετά το τέλος της εκδήλωσης ευχαρίστησε όλους τους 
συντελεστές της συναυλίας λέγοντας πως μας έδωσαν ένα μήνυμα αισιοδοξίας. 
«Έχουμε πείρα από δοκιμασίες και κρίσεις», είπε ο Αρχιεπίσκοπος, «αλλά έχουμε 
μάθει τον τρόπο να τις ξεπερνάμε. Και σε αυτήν την ατμόσφαιρα δημιουργείται 
ένα κλίμα αισιοδοξίας για το αύριο».
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Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στα μουσικά σύνολα της συναυλίας και χαρακτήρισε 
την αποψινή βραδιά ένα μουσικό ταξίδι. «Ταξιδέψαμε μουσικά από την αρχαία 
μουσική μας παράδοση, όπως την παρέδωσαν στους Βυζαντινούς χρόνους. 
Συνεχίσαμε με την κλασσική μουσική και τη δημοτική παράδοση με τραγούδια του 
πόνου, της χαράς, του έρωτα, της ζωής γενικότερα και φτάσαμε στην έντεχνη 
μουσική και στα τραγούδια για την ξενιτιά, που είναι μήνυμα για τον καθένα μας. 
Τα παραπονεμένα λόγια, είναι ένα τραγούδι που γεμίζει έναν ολόκληρο κόσμο μέσα 
μας. Το μουσικό αυτό ταξίδι μας μόρφωσε, μας προβλημάτισε και έδωσε ένα 
μήνυμα αισιοδοξίας».
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Ο Αρχιεπίσκοπος στη συνέχεια έκανε λόγο για την αξία της συνεργασίας λέγοντας 
πως «η εκδήλωση αυτή είναι αποτέλεσμα συνεργασίας των σπουδαστών των 
χορωδιών, που ένωσαν τις δυνάμεις τους, αλλά και της Αρχιεπισκοπής με τον 
Δήμο, δίνοντας έτσι ένα μήνυμα ότι πρέπει να ξεχάσουμε τον αυτισμό μας. 
Καλούμαστε να να γνωρίσουμε ο ένας τον άλλο και όλοι μαζί να ζήσουμε τις 
δυσκολίες μας, για να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε αυτήν την κρίση και να βγούμε 
στην απέναντι όχθη του ποταμιού της ζωής. Όλοι μαζί έχουμε χρέος να 
συνεργαστούμε. Η συνεργασία είναι το μόνο φάρμακο στην εποχή μας, όλα τα 
άλλα είναι απλώς ασπιρίνες που δεν θεραπεύουν την ασθένεια, απλώς απαλύνουν 
τον πόνο. Η αρρώστια θεραπεύεται με την αγάπη, τη συνεργασία και την ενότητα».
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Σε άλλο σημείο του χαιρετισμού του ο Αρχιεπίσκοπος ανέφερε πως η πλατεία 
Μητροπόλεως, είναι μία ιστορική πλατεία και «εδώ μας στεγάζει ο ίσκιος της 
Εκκλησίας και αυτή η Εκκλησία είναι για όλους μας, και γι’ αυτούς που την 
αγαπούν και γι’ αυτούς που την περιφρονούν, αλλά ακόμη και γι’ αυτούς που την 
πολεμάνε, διότι αυτός είναι ο προορισμός της Εκκλησίας. Να αγκαλιάζει όλους 
τους ανθρώπους. Να μην αφήνει κανέναν. Δεν υπάρχει κανείς που να μην έχει 
φταίξει, που να μην έχει κλάψει. Πρέπει να δώσουμε και σε αυτόν την ευκαιρία. 
Κάτω από τον ίσκιο και την αγάπη της Εκκλησίας, μιας αγάπης που δεν κάνει 
διακρίσεις, που δεν κοιτάει χρώμα, καταγωγή, πλούτο ή φτώχεια. Όλοι είμαστε 
παιδιά του Θεού».
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Ο Αρχιεπίσκοπος ζήτησε από τον Αντιδήμαρχο να μεταφέρει την επιθυμία όλων να 
συνεχίσουν να πραγματοποιούνται παρόμοιες εκδηλώσεις και ολοκλήρωσε τον 
χαιρετισμό του με μία σκέψη του Μακρυγιάννη: «Αυτόν τον ιερό τόπο τον 
ζηλεύουν όλοι και όλοι θέλουν να αρπάξουν κάτι από μας, αλλά πάντοτε μένει μια 
μαγιά και η μαγιά είναι αυτή που ζυμώνει το προζύμι και το φύραμα. Αυτή η μαγιά 
είναι εδώ και υπάρχει γύρω μας και παντού. Θέλει λίγο ζέσταμα, βοήθεια και όλοι 
μαζί θα ξαναγυρίσουμε χαρούμενοι χωρίς προβλήματα και στενοχώριες, αλλά με 
χαρά και λαμπρότητα για να ξαναζήσουμε όρθιοι και γεμάτοι».
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Στη συναυλία συμμετείχαν ο Βυζαντινός Χορός της Σχολής της Αρχιεπισκοπής υπό 
τη διεύθυνση του κ. Γεωργίου Χατζηχρόνογλου, η Χορωδία του Δήμου Αθηναίων 
υπό τη διεύθυνση του κ. Σταύρου Μπερή, η ορχήστρα «ΚΑΝΩΝ» της Αρχιεπισκοπής 
υπό τη διεύθυνση του κ. Γεωργίου Δεμελή και το Εργαστήρι Ελληνικής Μουσικής 
του Δήμου Αθηναίων υπό τη διεύθυνση του κ. Χρήστου Χαλκιά.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/09/11-Αντίγραφο.jpg


Τα μουσικά σύνολα προλόγιζε και παρουσίαζε ο Αρχιμ. Ειρηναίος Νάκος, ενώ 
τραγούδησε η Σοφία Μάνου.

Παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, Αρχιμανδρίτης Συμεών 
Βολιώτης, ο Αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. Χρήστος Τεντόμας, ο Γενικός Διευθυντής 
του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Εκκλησίας κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας, κληρικοί και 
λαϊκοί.
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Η είσοδος για το κοινό ήταν ελεύθερη και η Πλατεία Μητροπόλεως ήταν γεμάτη 
από ανθρώπους που είχαν φτάσει από νωρίς, για να παρακολουθήσουν την 
συναυλία, αλλά και από πολλούς περαστικούς που σταματούσαν, για να 
απολαύσουν έστω και για λίγο την μουσική εκδήλωση. Την επιμέλεια όλης της 
εκδήλωσης είχε ο Γεώργιος Δεμελής.
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